

講員：邱顯正 牧師

題目：枯骨復生

經文：以西結書卅七章1-14節

金句：以西結書卅七章9-10節 主對我說：「人子啊，你要發預言，向風發預言，說主耶和華如此說：氣息啊，要從四方而來，吹在這些被殺的人身上，使他們活了。」於是我遵命說預言，氣息就進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。

摘要：

先知以西結30歲被擄到巴比倫五年之後，在迦巴魯河邊看到異象。當時被擄到巴比倫的以色列身處在充滿偶像的國度、家破人亡，在這樣百般困難的景況中，以西結受召成為先知，然而以西結為了服事神也付上相當大的代價。他從看見異象起就成了啞巴，只有在神透過他發預言時才能開口說話，甚至連妻子過世時也不能舉哀。以西結的生命就如同當時以色列人的光景，面臨苦難卻有苦說不出。

上帝向以西結顯現的異象，彰顯了天上的榮光，代表儘管以色列面臨困難，上帝依然在人的國度中掌權。上帝的榮耀之所以離開以色列，讓以色列人落難，是因為他們不再敬畏、依靠神，不但拜偶像，也施行強暴、社會中有許多不公不義的事情。神的心意是要管教祂的子民，而這群被擄到巴比倫的「餘民」是要在看似絕望的光景中受磨練、明白上帝的心意，在歸回之日重建聖殿和上帝的榮耀。

以西結書 33-37 章說明的是神復興百姓的屬靈流程，順序上永遠都是先是猶太人、後是外邦人。因此在歷史上，我們看到神是如何恢復以色列的，未來就怎麼樣恢復列國、外邦教會。因此以色列的歷史對我們來說至關重要。而上帝呼召以西結成為守望者，也是在提醒我們，在悖逆混亂的世代中，我們成為代禱守望者，看守破口的重要性。

一、世界現況、枯骨遍地

以西結在平原（原文是低谷的意思）看到遍地的枯骨，其實我們的世界現況就是這樣的枯骨遍地。「不法的事增多，人心就冷漠。」我們的社會充斥著各種混亂、暴力，不勝枚舉到我們已經麻木，儘

管我們看似生活在繁榮的環境裡，從上帝屬靈的眼光看來，我們只是一群枯骨、行屍走肉，沒有發揮祂創造我們、創造世界本來的目的。

二、神發命令、枯骨復生

上帝讓以西結發兩次預言讓枯骨復生。首先讓枯骨長出肉來復生（個人的長成、恢復）、然後對著枯骨吹氣，使其連結形成大軍（群體的連結、復興）。當我們成為守望者，迫切為他人禱告的時候，上帝就會震動環境、人心，使人復甦。

三、群體歸主、成為大軍

我們不只要追求個人的恢復，我們也要彼此連結，成為大軍向外搶救靈魂。因此我們不只要操練敬拜讚美，也要學習傳福音，成為一支屬靈的軍隊。上帝的心意不是只有個人的得救，而是要我們彼此連結、建造教會。基督徒不可停止聚會，不是單靠自己讀經獲得屬靈知識就夠了，因為在主裡面連結，才能讓我們對神的火熱不輕易冷淡下來。

四、教會復興、死而復生

以色列被擄、歸回的歷史，就是上帝對於復興教會群體的預表。保羅說，以色列是本樹的根，我們這些外邦的枝子要接在其上。所以以色列的壯大和復興，就是外邦教會蓬勃的養分，因此呼籲我們要為以色列禱告。以色列1948年的復國，彰顯了神不改變的約。上帝是永不失信的，因為祂斷不能背乎自己，儘管人自己感受與神的關係總是起起伏伏，但神始終以遵守盟約的關係對待我們，永不背信。

五、為伊斯蘭世界禱告

伊朗伊斯蘭革命，何梅尼推翻親西方的巴勒維王朝，改用伊斯蘭教法，期望恢復過往伊斯蘭帝國的榮光，但四十多年過去，卻是完全的失望，社會繼續動盪、衰敗。甚至當今最多改為信主的伊斯蘭教徒就是伊朗人。甚至2011年掀起的阿拉伯之春浪潮，大幅改變了伊斯蘭世界的風貌。這一切環境的震動，都起源於1993年開始，在伊斯蘭教齋教月為穆斯林禱告三十天的行動。神要我們在動盪不安的世界中，效法以西結，成為代禱者、守望者，推動祂計畫好的屬靈復興歷程。